
	ФИО учителя
	Ульянова С.В.

	Предмет
	Физическая культура

	Класс
	1б

	Номер урока
	18, раздел «Подвижные игры»

	Урочная/ неурочная форма
	Урок, формирование новых знаний, решение частных задач

	Тема 
	Овладение элементарными умениями в ловле, бросках, передачах и ведении мяча.

	Цель
	Формировать знания о видах спорта и спортивных играх; развивать умение владеть мячом, участвовать в подвижных играх в соответствии с правилами и соблюдением техники безопасности

	Задачи
	 Образовательные (предметные результаты) -  обучение и закрепление раннее  изученных подвижных игр «Гонка мячей по кругу», эстафета, закрепить знания о физических и интеллектуальных качествах человека.

Развивающие (метапредметные результаты) - Формировать умения  адекватно  оценивать собственное поведение и поведение  окружающих (коммуникативные УУД). Формировать умение контролировать, оценивать учебные действия  в соответствии с поставленной задачей  и условиями ее реализации (регулятивные УУД).
Воспитательные (личностные результаты)- Воспитание ценностного отношения к ЗОЖ, трудолюбия, волевых качеств. Формировать навыки сотрудничества в разных ситуациях, умение не создавать конфликты и находить выходы из спорных ситуаций, (нравственно-этическая ориентация, личностные УУД).
Социализации приобретение опыта работы в коллективе

	Планируемые 
образовательные 
результаты
	Предметные (объем освоения и уровень владения компетенциями): 

научатся: организовывать и проводить со сверстниками подвижные игры и элементы соревнований;  представлять физическую культуру как средство укрепления здоровья, физического развития и физической подготовки человека;

получат возможность научиться: бережно обращаться с инвентарём и оборудованием, соблюдать требования техники безопасности.

Метапредметные (компоненты  культурно-компетентностного опыта/приобретенная компетентность): 

познавательные – овладеют способностью оценивать свои достижения, отвечать на вопросы, соотносить изученные понятия с примерами;

коммуникативные – выражают готовность слушать собеседника и вести диалог; овладевают диалогической формой речи, способностью вступать в речевое общение;

регулятивные – овладевают способностью понимать поставленную задачу и стремятся ее выполнять.

Личностные: принятие и освоение социальной роли обучающегося; развитие мотивов физической деятельности и формирование личностного смысла общения; развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях

	Методы и формы проведения урока
	Проблемное изучение; индивидуальная, фронтальная. «Эстафета», подвижные игры.

	Источники информации
	Учебник: Лях. В.И. Физическая культура. 1-4 кл.: учебник для общеобразовательных учреждений. М.: Просвещение, 2012


	Образовательные 
ресурсы
	Мячи, конусы, обручи


Организационная структура урока

	Этапы 
 
	Обучающие и развивающие компоненты, 
задания и упражнения
	Деятельность 
учителя
	Деятельность 
учащихся
	Формы 

совзаимо-действия
	Формируемые универсальные 
учебные действия
	Виды
контроля

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	I. Организационный момент

1. Вход в спортивный зал, построение в шеренгу, приветствие.
Объявление темы урока, его цель.
2.Повторить технику безопасности в игровой форме.


	Эмоциональная, психологическая и мотивационная подготовка учащихся к проведению урока. Приветствие класса
	Проводит построение. Проверяет готовность обучающихся к уроку, озвучивает тему и цель, создает эмоциональный настрой на проведение урока-игры

Правила техники безопасности
- Если верное высказывание (правило), вы хлопните в ладоши, если я произнесу ложное высказывание, топаете.

1. Во время занятия необходимо следить за своим самочувствием.

2. Строго выполнять указания и рекомендации учителя.

3. На уроке ФК можно есть конфеты, жвачки, нужно громко чавкать.
4. Необходимо соблюдать дистанцию в строю и при выполнении упражнений.

6. Завязывать шнурки нужно вне строя.

7. Можно резко и быстро выполнять все упражнения, чтобы достигнуть лучшего результата.
8. Запрещается толкаться, ставить подножки товарищу, заниматься с развязанными шнурками, перебивать учителя, общаться с товарищем на интересные темы.

Подготовить организм занимающихся к работе в основной части урока.


	Строятся 
в одну шеренгу. Слушают и обсуждают  
	Индивидуальная и приветствие класса
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его; имеют желание учиться; положительно отзываются о школе; стремятся хорошо учиться, сориентированы на участие в делах школы; правильно идентифицируют себя с позицией школьника
	Устные ответы

	II. Актуализация знаний


	Ходьба, бег. 

Дыхательные упражнения.


	Даёт команду: «Направо, за направляющим по периметру зала шагом марш», «Взять мячи» Формулирует задание на разминку, контролирует его выполнение.

Даёт команды на выполнение ходьбы, затем бега с изменением направления движения.

Проводит дыхательную гимнастику.  


	Выполняют 
команды.

Выполняют упражнения
Выполняют дыхательные упражнения 
	Фронтальная, индивидуальная.

Фронтальная.

Фронтальная.


	Личностные: проявляют положительные качества личности и управляют своими эмоциями; проявляют дисциплинированность, трудолюбие и упорство в достижении поставленных целей.

Регулятивные: умеют оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки; вносят необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей; осуществляют пошаговый контроль своих действий, ориентируясь на показ движений учителем.
	Выполнение действий по инструкции.

Выполнение действий 


	
	Перестроиться в две колонны, проходя через центр зала.
Комплекс ОРУ для развития координации движений. 
	Дает команду: «Через центр марш!», контролирует выполнение задания.

После прохождения через центр командует: «Направляющие, на месте», «Повернулись ко мне лицом»

Проводит комплекс ОРУ. Обеспечивает мотивацию выполнения и создаёт эмоциональный настрой.

Разминка: 

Задает вопрос: Сколько букв в слове мяч?

Из каких букв состоит слово мяч?

Упражнения  с мячами:

а) упражнения для рук и плечевого пояса,
б) наклоны,
в) выпады поочередно левой и правой ногой,
г) махи согнутой и прямой ногой на каждый шаг.
д) прыжки на одной, двух ногах (со счетом до 10).
3. Ходьба, восстановление дыхания. 


	Перестраиваются в две колонны, проходя через 
центр зала.
Отвечают на вопросы


	Фронтальная
	Коммуникативные:  используют речь для регуляции своего действия; задают вопросы; контролируют действия партнера
	по инструкции

	III. Основная часть.

 
	Эстафеты с мячом.

 1.Передача мяча.
2.Подбор мяча

3. Прокатывание мяча
Подвижная игра «Гонка мячей по кругу» 
(см. Приложение 1) 


	Делит детей на команды. Объясняет условия проведения эстафеты.

Поясняет правила игры, контролирует их выполнение

	Участвуют в эстафете.

Участвуют в игре.


	Фронтальная, индивидуальная.

Фронтальная.

Фронтальная
	Регулятивные: воспринимают и сохраняют учебную задачу, планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей; осуществляют пошаговый контроль своих действий, ориентируясь на показ движений учителем.

Коммуникативные: умеют договариваться и приходить к общему решению в совместной игровой деятельности.


	Осуществление самоконтроля по образцу.

Выполнение действий по инструкции

	IV. Осмысление и закрепление
	Подвижные  игры с мячом

 «Мяч через сетку» с элементами пионербола» 
(см. Приложение 2)

	Поясняет правила игры, контролирует их выполнение


	Участвуют в игре


	Фронтальная, индивидуальная
	Регулятивные: воспринимают и сохраняют учебную задачу, планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей

Воспринимают и сохраняют учебную задачу, планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей
	

	V. Итоги урока 



	Обобщить полученные на уроке сведения 


	Проводит беседу 
по вопросам: 

– Какие виды спорта  с мячом вы знаете? 

- В какие игры мы сегодня играли с вами на уроке?

- Какая игра вам понравилась больше?
Понравился ли детям урок? Какие двигательные качества мы развивали в подвижных играх? Что не понравилось в уроке? Чтобы вы хотели добавить или  в какие игры поиграть?


	Отвечают на вопросы.

Определяют свое место в итогах эстафеты
	Фронтальная
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его.

Регулятивные: прогнозируют результаты уровня команд
	Оценивание учащихся за рабо ту.


	 VII. Рефлексия
	Поощрение команд в эстафете. 

Дисциплинированный уход из спортивного зала.


	Распределиться по смайликам Дети выбирают смайликов и дисциплинированно уходят  из спортивного зала.


	Эмоциональное состояние детей 
	Фронтальная, индивидуальная
	
	


Приложение 1
Подвижная игра Гонка мячей по кругу

Играющие встают в большой круг и рассчитываются на первый-второй. Первые номера - одна команда, вторые - другая. Два рядом стоящие игрока - капитаны. У каждого капитана в руках мяч. После сигнала руководителя мячи передаются по кругу в разные стороны, через одного игрокам своей команды. Каждая команда стремится передать мяч как можно быстрее, чтобы он скорее вернулся капитану. Другой вариант игры - мячи находятся в противоположных сторонах круга и передаются в одну сторону. Задача каждой команды передавать мяч как можно быстрее, чтобы один мяч догнал другой.

Приложение 2
Подвижная игра «Мяч через сетку» с элементами пионербола
Игровое поле разделено волейбольной сеткой пополам. Класс делится на 2 команды, каждая из которых занимает одну из сторон игрового поля. Игроки команды располагаются врассыпную на своей половинке поля. У каждой команды задача – защитить свою площадку и забросить мяч в площадку противника. Игра начинается по свистку. Мяч перебрасывается и ловится любым способом и с любого места. После ловли мяча можно сразу можно перебросить его на сторону противника, можно передать наиболее ловкому партнеру. Вводят мяч в игру поочередно. Команда набравшая наибольшее количество очков по итогам двух партий считается победителем. Если после 2-х игр счет 1:1, то проводится третья игра. Учитель наблюдает за обеими командами и выступает в роли тренера делая подсказки каждой команде по ходам и слабым зонам соперников. Учащиеся должны научиться слушать и выполнять указания учителя во время игры, уметь взаимодействовать с партнёрами по команде, добиваться взаимопонимания.

Тема:Овладение элементарными умениями в ловле, бросках, передачах и ведении мяча.

Цель: Формировать знания о видах спорта и спортивных играх; развивать умение владеть мячом, участвовать в подвижных играх в соответствии с правилами и соблюдением техники безопасности
Правила техники безопасности

- Если верное высказывание (правило), вы хлопните в ладоши, если я произнесу ложное высказывание, топаете.

1. Во время занятия необходимо следить за своим самочувствием.

2. Строго выполнять указания и рекомендации учителя.

3. На уроке ФК можно есть конфеты, жвачки, нужно громко чавкать.
4. Необходимо соблюдать дистанцию в строю и при выполнении упражнений.

6. Завязывать шнурки нужно вне строя.

7. Можно резко и быстро выполнять все упражнения, чтобы достигнуть лучшего результата.
8. Запрещается толкаться, ставить подножки товарищу, заниматься с развязанными шнурками, перебивать учителя, общаться с товарищем на интересные темы.
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